



江蘇僑商



JIANGSU OVERSEAS CHINESE ENTERPRISE

江苏省侨商总会秘书处编辑 [Http://www.jocef.org.cn](http://www.jocef.org.cn) 2015年09月 总第46期

“絲路新航 繁榮共享” 海内外僑商攜手共建 “21世紀海上絲綢之路” 起航活動在南京舉行



7月11日，由中國僑聯支持，省僑聯、南京市政府共同主辦，南京市委宣傳部、建鄴區政府、南京市僑聯、新加坡·南京生態科技島管委會和新加坡仁恒置地集團承辦的“絲路新航·繁榮共享”——紀念鄭和下西洋610周年暨海内外僑商攜手共建“21世紀海上絲綢之路”起航活動在南京隆重舉行。

這次活動以紀念鄭和下西洋610周年為契機，旨在搭建以“鄭和文化”為特色的文化經貿交流平臺，廣泛動員海内外僑商積極參與“一路一帶”建設。全國政協常委、中國僑聯副主席李卓彬，南京市人民

政府市長繆瑞林，新加坡企業發展局中國司司長王俐恩，中國僑聯經濟科技部部長陳樺，中國僑聯經濟科技部副部長、中國僑商聯合會副會長兼秘書長安晨，省政協常委、省僑聯主席史宇，南京市委常委、市委宣傳部部長徐寧，南京市副市長胡萬進，南京市政府秘書長林克勤，省僑聯副主席鎮翔，南京市僑聯黨組書記周雯等領導出席。來自美國、加拿大、瑞典、荷蘭、澳大利亞、新西蘭、新加坡、越南、土耳其、伊朗、剛果、尼日利亞、坦桑尼亞以及香港等43個國家（地區）89個僑團的僑領和僑商代表以及國內外鄭和



研究知名專家學者共200餘人參加了此次活動。

繆瑞林代表南京市政府致歡迎辭，他對海外嘉賓到六朝古都南京參加起航活動表示熱烈歡迎，希望廣大海外僑商更多地關心和宣傳南京，參與生態科技島的建設，參與南京的經濟與社會發展重大項目的建設。史宇在講話中指出，這次活動是弘揚鄭和精神，凝聚僑心、發揮僑力，助推“一帶一路”建設的一次盛會，同時也將對推進新加坡·南京生態科技島建設起到促進作用。鄭和精神包含開放進取、睦鄰友好、不畏艱險、自強不息等多個方面，都值得我們學習。希望廣大海外僑胞、歸僑僑眷為“一帶一路”建設、為“一島一館”建設，作出積極貢獻。活動現場，安晨代表出席活動的89個華僑華人商會、社團，宣讀了《“絲路新航·繁榮共享”——海內外僑界攜手參與“一帶一路”建設倡議書》。隨後，在萬船競發、氣勢恢宏的主題背景下，李卓彬、繆瑞林、史宇等領導共同啓動象徵海內外僑商攜手共建“21世紀海上絲綢之路”起航活



動的羅盤，把現場氣氛推向了高潮。

在起航活動現場，來自美國、加拿大、澳大利亞、香港等國家和地區的中國僑商聯合會、香港僑界社團聯合會、江蘇省僑商總會、美國美中工商協會和澳大利亞江蘇商會等9個海內外僑商會及社團與新加坡·南京生態科技島管委會簽署了戰略合作協議。擬落戶中新南京生態科技島大明文化旅游度假區的泰國江浙滬總商會、越南中國商會、阿聯酋南通商會、伊朗中伊青年聯誼會、土耳其華商會和東部非洲中國總商會等7個海外社團與新加坡仁恒置地集團簽訂了共建“萬國風情街”的戰略合作協議。同時，省僑聯與



南京仁恒集團簽訂了共建“僑商博物館”的戰略合作協議。上述簽約活動標志着南京市以新加坡·南京生態科技島為代表的中新合作項目將繼續吸引世界級的高端投資者，必將成為頂級人才、高新項目和國際資本有效對接的國際化發展平臺。

活動期間，省僑聯還與美國華商會、荷蘭中國經濟貿易促進會等40個海外僑團簽訂了合作建設“僑商博物館”的協議書，江蘇省僑商總會分別與匈牙利華人聯合總會、剛果金中華總商會等9個海外僑團簽訂了僑團戰略合作協議。

在南京期間，參會的僑領、僑商還參觀了南京靜海寺和寶船廠遺址公園。

省政協常委、省僑聯主席史宇在起航活動上的講話



尊敬的李卓彬副主席、繆瑞林市長，尊敬的各位來賓，女士們、先生們、朋友們：

大家上午好！

610年前的今天，中國明代偉大的航海家鄭和先生就是從南京起航，開啓了著名的海上絲綢之路，開創了中國對外交流史中輝煌的篇章。

今天，我們在舉行紀念鄭和下西洋610周年活動期間，舉辦“絲路新航·繁榮共享”——“21世紀

海上絲綢之路”海內外僑界攜手共建起航儀式和有關項目的簽約儀式。非常高興的邀請到中國僑聯、中國僑商聯合會領導和來自全球43個國家和地區近90個僑團200位僑商和僑團的代表以及新加坡客商代表前來參加活動。這次活動是弘揚鄭和精神，凝聚僑心，發揮僑力，助推“一帶一路”建設的一次盛會。同時，也對推進新加坡·南京生態科技島建設起到促進作用。

剛才，中國僑商聯合會與43個國家和地區的89個商會僑團向全球僑界商會社團聯合發出，“海內外僑商攜手參與“一帶一路”建設”的倡議。分布在世界各地的廣大僑商是中國現代化建設的獨特資源，是連接中國與“一帶一路”沿綫國家的天然橋梁紐帶，也是“一帶一路”建設的支持者、推動者和實踐者。相信這一倡議，必將動員廣大僑胞進一步助推世界各國更大範圍、更深層次的開放、交流和融合，進一步助推世界各國對中國追求和平、合作共贏願望的理解，同時，也將會使華僑華人與祖籍國和住在國的聯繫更加緊密。

在剛才的簽約儀式中，13個國家和地區的僑商會分別與新加坡·南京生態科技島管委會和新加坡仁恒集團簽訂了，合作共建中新生態科技島，及大明文化旅游度假區“萬國風情街”項目的戰略合作協議。新加坡·南京生態科技島，及大明文化旅游度假區是繼中國蘇州新加坡工業園之後，江蘇省與新加坡政府合作的又一重大項目，也是南京市近年來對外經濟技術合作規模最大的一個整體合作項目，這個項目的建設目標，是打造世界級“生態科技城，低碳智慧島”。未來的生態科技島，既可成為展示各國經濟文化的舞臺，又是體現南京國際化大都市面貌的窗口，也是促進海內外經貿文化交流的平臺。

中國江蘇省僑聯與新加坡仁恒集團就共建中國首個“僑商博物館”簽署了戰略合作框架協議。建設“僑商博物館”是為了更好的回顧海內外僑商開拓“海上絲綢之路”的歷史，同時反映他們共建共享“新絲綢之路”的成效，集中展示海內外華僑華人為中國社會發展與世界經濟繁榮，所作的突出貢獻，進一步弘揚愛國、奮鬥、奉獻的華僑精神。“僑商博物館”建成後，將成為生態科技島一個重要的僑文化亮點工程。

女士們、先生們、朋友們，鄭和精神包含的開放進取、睦鄰友好、不畏艱險、自強不息等多個方面，都值得我們學習。當前，“一帶一路”建設呼喚着廣大海外僑胞歸僑僑眷的支持和參與。中新南京生態科技島和僑商博物館建設也希望得到廣大僑胞的關心和幫助。願我們齊心協力，攜手努力，發揮各自優勢，為“一帶一路”建設，為“一島一館”建設，為同圓共享中國夢而努力奮鬥！

最後，祝願各位來賓身體健康、事業興旺、家庭幸福、萬事如意！

我就說這些。謝謝大家！

鐘聲堅在起航活動上的講話



尊敬的各位來賓：
大家好！

今天是鄭和下西洋610周年紀念日，非常榮幸能和大家匯聚一堂，共同紀念鄭和這位偉大的航海家。鄭和下西洋經歷了30多個國家，新加坡是鄭和下西洋途徑過的重要國家之一，也是華人華僑比較聚集的國家之一。我作為僑商代表，能够參加“絲路新航 繁榮共享”，“21世紀海上絲綢之路”海內外僑商攜手共建起航活動，感到很光榮，很激動。

剛剛舉行的海內外僑商攜手共建起航儀式，讓我的內心感到十分興奮，可以說熱血沸騰。我想，我們華人華僑會以我們最大的努力，凝聚我們最大的力量，響應國家號召，積極參與到國家“一帶一路”的戰略中來，這是我們這一代華人華僑的應有的責任、榮譽和使命！

由中新合作的南京生態科技島項目，前面的宣傳片進行了簡單的介紹，這是繼中新蘇州工業園區之後，江蘇省與新加坡合作的又一重大項目，是迄今為止南京對外經濟技術合作中規模最大的一個項目，也是響應國家“一帶一路”戰略的區域合作項目。在2014年的青奧會上，新加坡陳慶炎總統與習近平主席會晤時表示，希望將該項目打造成中新合作開發的新典範，我們將不負重托，精耕細作，全力以赴。

我們會總結新加坡成熟的城市開發經驗和管理經驗，因地適宜，牢記“產業為要、品質第一”原則，量身定做，將最先進的城市建設理念引進新加坡南京生態科技島。從城市交通來說，我們將建設第四代立體交通體系——天空之城，用國際領先的交通設計理念來研究解決城市交通的困擾；從產業發展方面來說，我們將生態、文化、科技、旅游多方位整合，打造以明文化為主題，鄭和文化為核心的第四代文化旅游產品。我們知道，鄭和是南京城市的文化名片，我們希望能用全新的文化表現形式，把鄭和文化名片擦得更響更亮，煥發出新時代光彩，彰顯南京城市的文化魅力。

近日，南京江北新區獲批國家級新區，新加坡南京生態科技島作為南京主城區與江北新區城市發展的橋梁紐帶，我們深感責任重大。現在全島開發已經進入了高速發展的新階段，我們希望生態科技島的建設能够凝聚我們海內外華人華僑及各級政府的力量，聚合大家的智慧，一起培育她、呵護她，完善區域功能。承擔起城市發展中應有責任，讓她成為華人華僑投資合作項目的驕傲，中新合作的新典範。

最後，作為一名僑商和新方投資代表，我們會發揚、傳承鄭和下西洋積極進取、勇于開拓、合作共贏的精神，不斷努力，再續輝煌，謝謝大家！





“云连五洲侨商 共谱丝路新篇”海内外华人华侨 共建“一带一路”走进连云港活动在连举行

7月12日至13日，由江蘇省僑聯、連雲港市政府共同舉辦的“雲連五洲僑商 共譜絲路新篇”——海內外華人華僑共建“一帶一路”走進連雲港活動暨投資項目懇談會在連雲港隆重舉行。中國僑聯經濟科技部副部長、中國僑商聯合會副會長兼秘書長安晨，連雲港市委書記、市人大常委会主任楊省世，省僑聯副主席、省僑商總會常務副會長鎮翔，連雲港市副市長徐家保以及海內外60餘名僑領、僑商共同出席了活動啓動儀式和懇談會。連雲港市委常委、市政府黨組成員、市港口管理局局長吳以橋主持懇談會。



楊省世首先代表市委、市政府向一直以來關心支持連雲港發展的中國僑聯、江蘇省僑聯和海內外僑領僑商表示歡迎和感謝，並簡要介紹了連雲港市的基本情況。他說，近年來，連雲港按照中央和省委、省政府的決策部署，緊緊依托自身獨特的區位優勢和資源稟賦，主動融入國家對外開放和區域協調發展戰略，發展步伐不斷加快。特別是“一帶一路”戰略提出後，連雲港被國家規劃定位為新亞歐大陸橋國際經濟合作走廊東方起點、中哈物流中轉基地和上合組織出海基地，成為江蘇省委、省政府着力打造的“一帶一路”交匯點建設核心區，未來的發展充滿了巨大的發展機遇，蘊藏着廣闊的合作前景。一大批華人華僑在連投資創業，已經成為推動連雲港經濟社會發展的重要力量。真誠希望廣大僑胞來連投資興業，加強溝通交流，把握合作共贏良機，開拓事業發展新篇章。我們將提供優質的服務，營造良好的環境，做好海內外朋友參與“一帶一路”建設的橋頭堡。

安晨代表中國僑聯、中國僑商聯合會對活動的



舉辦表示祝賀。他表示，連雲港是新亞歐大陸橋東方橋頭堡，是江蘇沿海開發、長三角一體化、東中西區域合作示範區、創新型試點城市四大國家戰略疊加聚集城市，是“一帶一路”戰略交匯點核心城市。近年來，連雲港在海內外的知名度和影響力不斷提升，已成為海內外僑商、僑資企業家投資興業發展的重點地區之一。當前，“一帶一路”建設為連雲帶來了歷史性的發展機遇，也為廣大海內外僑商朋友帶來了創業發展的巨大商機。相信本次活動的舉辦必將為連雲港市與廣大僑商、僑資企業家搭建合作互利共贏的平臺，成為海內外華人華僑共建“一帶一路”的重要品牌。中國僑聯和中國僑商聯合會也將一如既往地支持連雲港的經濟發展，共同攜手為推動“一帶一路”建設作出積極的貢獻。

懇談會上，徐家保就連雲港市園區平臺、產業發展、連博會等重點合作項目進行了推介。在連期間，鎮翔與海內外60餘名僑領、僑商分別參觀考察了連雲港港口、國家級中東西合作示範區—徐圩新區，並與縣區領導進行了項目對接洽談。

